



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 27^{ης}/2022

Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου 2022, 7:00 μ.μ.

27

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ				ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Πολίτης Δημήτριος	9. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης	18. Μαρινάκης Σαράντος	26. Σκοπετέας Αναστάσιος	1. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης
2. Αγγελή Μαρία	10. Κανάκης Βασίλειος	19. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος	27. Σταματόπουλος Ευστάθιος	
3. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)	11. Καραγιάννης Ανδρέας		28. Σωφρονάς Γεώργιος	
4. Αθανασόπουλος Κων/νος	12. Κλάδης Πάυλος	20. Μπάκας Ιωάννης	29. Τζαμουράνης Βασίλειος	
5. Αναστασόπουλος Χρήστος	13. Κοσμόπουλος Βασίλειος	21. Μπαρούνη Μαρία	30. Τσαπόγας Κων/νος	
6. Αντωνόπουλος Μιχαήλ	14. Λαζαρίδης Γεώργιος	22. Μπασακίδης Νικόλαος	31. Φάβας Γεώργιος	
7. Δούβας Ιωάννης	15. Λιάππας Λεωνίδα	23. Μπεχράκης Σταμάτης	32. Φαββατάς Δημήτριος	
8. Δρούγας Παντελής	16. Μάκαρης Εμμανουήλ - Λεονάρδος	24. Οικονομάκος Δημήτριος	33. Χασανέας Πάνος	
	17. Μαλαπάνη Μαρία	25. Οικονομάκου Μαρία	34. Χριστόπουλος Ιωάννης	

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	<p>Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος:</p> <ul style="list-style-type: none"> καλωσορίζει το νέο Δημοτικό Σύμβουλο κ. Χασανέα Πάνο, ο οποίος αντικατέστησε τον παραιτηθέντα κ. Κουκούτση Δημήτριο ενημερώνει για την παράταση προθεσμίας υποβολής δηλώσεων περιουσιακών και οικονομικών συμφερόντων μέχρι 15-1-2023. <p>Ακολουθως τηρείται ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ στη μνήμη του μηχανικού – εργολάβου Γιάννη Ηλιόπουλου και της συζύγου του.</p>

			<p>Στη συνέχεια από Μέλη του Σώματος τίθενται διάφορα θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις.</p> <p>Ακολουθως το Σώμα ομόφωνα αποδέχεται τη συζήτηση του παρακάτω εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.</p>
ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
186	ΕΗΔ1	Επιχορήγηση Σχολικών Επιτροπών Δήμου Καλαμάτας για κάλυψη λειτουργικών δαπανών Σχολικών Μονάδων (Δ' Δόση έτους 2022).	<p>ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιχορήγηση με το συνολικό ποσό των 178.531,80 €, το οποίο κατανέμεται ανά Σχολική Επιτροπή ως εξής:</p> <p>1. Σχολική Επιτροπή Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 96.657,90 €,</p> <p>2. Σχολική Επιτροπή Μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 81.873,90 €,</p> <p>σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 13/2022 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας.</p>
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
<u>A. ΤΕΧΝΙΚΑ</u>			
-	1.	Επί προτάσεων της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων για την καλύτερη αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφαλείας – υγιεινής και προσβασιμότητας στα σχολεία.	<p>Παρουσιάζονται οι προτάσεις της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων από τον Πρόεδρο κ. Χριστόπουλο Παύλο και στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση στη διάρκεια της οποίας κατατίθενται παρατηρήσεις, απόψεις και προτάσεις από Μέλη του Σώματος και κλείνοντας τη συζήτηση ο κ. Δήμαρχος αναφέρει τις ενέργειες που έχει ήδη κάνει η Δημοτική Αρχή και στο τι ακόμη προτίθεται να κάνει.</p>
<u>B. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ</u>			
-	4.	Ενημέρωση για τη διαχείριση απορριμμάτων. <i>Προτάσσεται της σειράς του</i>	<p>Γίνεται ενημέρωση από τον Αντιδήμαρχο κ. Ζαφειρόπουλο Ιωάννη και τον κ. Δήμαρχο, ο οποίος απαντά και σε σχετικές ερωτήσεις Μελών του Σώματος, ενώ στη συζήτηση συμμετέχει και αντιπροσωπεύει Πολιτιστικών Συλλόγων της περιοχής Αλαγονίας με την κατάθεση ερωτήσεων, απόψεων και προτάσεων.</p>

<u>A. ΤΕΧΝΙΚΑ</u>			
187	2.	Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Καθορισμού Οριογραμμών Ρέματος Κερεζένια.	ΟΜΟΦΩΝΑ παρέχεται θετική γνωμοδότηση επί της εν λόγω μελέτης, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθμ. 63/2022 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, με την παρατήρηση ότι θα πρέπει να επεκταθεί το αντικείμενο της μελέτης από τα 1110 μέτρα στα 1346 σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. Καραγιάννη Ανδρέα, καθώς στο να γίνει παρέμβαση στη γέφυρα της Ναυαρίνου, σύμφωνα με την πρόταση του κ. Κοσμόπουλου Βασιλείου.
188	3.	Συγκρότηση επιτροπών παραλαβής έργων.	ΟΜΟΦΩΝΑ συγκροτούνται επιτροπές παραλαβής 2 έργων, αποτελούμενες η κάθε μία από 2 δημοτικούς υπαλλήλους, σύμφωνα με το πρακτικό κλήρωσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και από 1 Δημοτικό Σύμβουλο, όπως αυτός προτάθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο.
<u>Γ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ</u>			
189	5.	Καθορισμός νέας αστικής γραμμής (Αφετηρία / τέρμα, διαδρομή, στάσεις).	ΟΜΟΦΩΝΑ καθορίζονται νέα αστική γραμμή Νο 8 με ονομασία «ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΛΛΑΣ – Ο.Σ.Ε.», η αφετηρία, το τέρμα, η διαδρομή και οι στάσεις, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθμ. 64/2022 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
-	6.	<p>Τροποποίηση του άρθρου 7 της υπ' αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας ως προς την παραχώρηση χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων</p> <ul style="list-style-type: none"> i. στα πεζοδρομημένα τμήματα των οδών Σφακτηρίας, Αναπλιώτη, Πολυβίου & Καπετ. Κρόμπα στην κεντρική ζώνη της Καλαμάτας ii. στις πλατείες Δημοτικού Θεάτρου, Δικαστικού Μεγάρου & Διοικητηρίου στην πόλη της Καλαμάτας iii. στο ανατολικό τμήμα της πλατείας Ομήρων Γερμανίας στην πόλη της Καλαμάτας. 	ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ

190	7.	Δημιουργία νέας θέσης σχολικού τροχονόμου: i. στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο – Νηπιαγωγείο Καλαμάτας ii. στο Δημοτικό Σχολείο Αρφαρών.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η δημιουργία νέων θέσεων σχολικού τροχονόμου, σύμφωνα με τις εισηγήσεις της Σχολικής Επιτροπής Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
191	8.	Γνωμοδότηση επί της προτεινόμενης από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μεσσηνίας μη μεταβολής σχολικών μονάδων του Δήμου Καλαμάτας για το σχολικό έτος 2023 – 2024.	ΟΜΟΦΩΝΑ παρέχεται θετική γνωμοδότηση επί της πρότασης της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μεσσηνίας σχετικά με τη μη μεταβολή σχολικών μονάδων του Δήμου Καλαμάτας για το σχολικό έτος 2023 – 2024, σύμφωνα με την εισήγηση της Σχολικής Επιτροπής Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
192	9.	Αντικατάσταση του εκπροσώπου του Σωματείου Εκτελεστών Φιλαρμονικής στο Διοικητικό Συμβούλιο της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η αντικατάσταση του τακτικού μέλους κας Λώμη Μιράντας με τον κ. Μίντζα Γεώργιο και του αναπληρωματικού μέλους κ. Μίντζα Νικολάου με τον κ. Μίντζα Αλέξανδρο, σύμφωνα με το σχετικό έγγραφο της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλαμάτας και την πράξη του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου.
<u>Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ</u>			
193	10.	Ψήφιση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης, οικον. έτους 2023, Δήμου Καλαμάτας και Νομικών του Προσώπων.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ, ΑΓΓΕΛΗ & ΧΑΣΑΝΕΑΣ και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ» & «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») ψηφίζονται τα Ολοκληρωμένα Πλαίσια Δράσης του Δήμου, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 691/2022 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση της Διεύθυνσης Οικονομικών και του Νομικού Προσώπου «Δημοτική Φιλαρμονική Καλαμάτας», όπως εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 5/2022 απόφασή του. ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ» & «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ, ΑΓΓΕΛΗ & ΧΑΣΑΝΕΑΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ» & «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») ψηφίζεται το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του Νομικού Προσώπου «Αθλητικός Οργανισμός Δήμου

			<p>Καλαμάτας», όπως εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 50/2022 απόφασή του.</p> <p>ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ, ΑΓΓΕΛΗ & ΧΑΣΑΝΕΑΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ» & «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») ψηφίζεται το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του Νομικού Προσώπου «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Καλαμάτας», όπως εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 267/2022 απόφασή του.</p> <p>ΟΜΟΦΩΝΑ ψηφίζεται το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του Νομικού Προσώπου «Δημοτικό Πνευματικό Κέντρο "Πανταζοπούλειος Λαϊκή Σχολή"», όπως εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 6/2022 απόφασή του.</p> <p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ, ΑΓΓΕΛΗ & ΧΑΣΑΝΕΑΣ και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ» & «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») ψηφίζεται το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του Νομικού Προσώπου «Κοινωνικής Επιχείρηση Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ"», όπως εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 173/2022 απόφασή του.</p>
194	11.	Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, οικον. έτους 2022, Δήμου Καλαμάτας.	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ, ΑΓΓΕΛΗ & ΧΑΣΑΝΕΑΣ και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ» & «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») εγκρίνεται η τροποποίηση του Προϋπολογισμού, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 740/2022 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών.</p>
195	12.	Περί της αναγκαιότητας αγοράς ακινήτου στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας για τη δημιουργία χώρου αναψυχής.	<p>ΟΜΟΦΩΝΑ διαπιστώνεται η ανάγκη αγοράς ακινήτου στην περιοχή «Ράχη», σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Μαρινάκη Σαράντου.</p>

196	13.	Βεβαίωση δαπανών καθαρισμού ακάλυπτου χώρου δημοτών.	ΟΜΟΦΩΝΑ καθορίζονται οι δαπάνες καθαρισμού 10 οικοπέδων και εγκρίνεται ο καταλογισμός αυτών σε βάρος των ιδιοκτητών, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Ε. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</u>			
197	14.	Επί της υπ' αριθμ. 184/2022 Απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινοφελούς Επιχείρησης του Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ" η οποία αφορά στην έγκριση Κανονισμού Οικονομικής Διαχείρισης της επιχείρησης.	ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ, ΑΓΓΕΛΗ & ΧΑΣΑΝΕΑΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ» & «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») εγκρίνεται ο Κανονισμός Οικονομικής Διαχείρισης της Κοινοφελούς Επιχείρησης του Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ", όπως ψηφίστηκε με την υπ' αριθμ. 184/2022 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής.

Καλαμάτα 22 Δεκεμβρίου 2022

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**Χρήστος Αλεξανδρόπουλος****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ****Δημήτριος Ι. Πολίτης**